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 Ata número cinco 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA 5 DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE 

 

Ao quinto do mês de Março do ano dois mil e vinte, pelas 10:00 horas, na Sala 

de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal de 

Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, 

estando presentes, o Senhor Vice-Presidente, António Manuel Rodrigues, a Senhora 

Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de Carvalheiro e os 

Senhores Vereadores, Amândio Manuel Ferreira Melo e Luís António Pinto de 

Almeida, comigo António José Pimenta de Melo, Chefe da Unidade Técnica Municipal 

Administrativa. 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) Aprovação da Ata da Reunião da Câmara Municipal, realizada em 20 de Fevereiro 

de 2020 

 

A.2) Período Antes da Ordem do Dia 

 

A.3) Período da Ordem do Dia 

 

A.3.1.) CPCJ de Belmonte – Plano de Atividades 2020 e Relatório Anual de Atividades 

relativo a 2019 

 

A.3.2.) Tribunal Judicial da Comarca de Castelo Branco – Relatório Anual 2019 

 

A.3.3.) Comunidade Internacional Médio Tejo – Moção Aeródromo de Tancos 

 

A.3.4.) Agrupamento de Escolas Pedro Álvares Cabral – Belmonte – Prémio Pedro 

Álvares Cabral e melhores alunos 6º e 12º ano (2018/2019) 

 

A.3.5.) Julgado de Paz de Belmonte – Tramitação processual 2019 

 

A.3.6.) Ratificação de subsídio referente à deliberação “A.3.4.) Paróquia de Colmeal da 

Torre – Pedido de Apoio Festa de Santo Antão 2019” de 21 de Novembro de 2019 

 

A.3.7.) Inf.n.º18/GAS/20 – Pedido de subsídio para transporte – ADM Estrela 

 

A.3.8.) Inf.n.º 4/GAS/20 – Reclamação de árvore no Bairro Pinhal do Carrola em 

Belmonte (Requerente: João Firmino de Jesus) 

 

A.3.9.) Inf.n.º 5/GTF/20 – Reclamação de árvore no Bairro Pinhal do Carrola em 

Belmonte (Requerente: Construção Pais dos Santos) 

 

A.3.10.) Aprovação de Contrato Comodato com a União Desportiva Cariense 
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A.3.11.) DGAL – Minuta de Autos de Transferência no âmbito da Cultura – Património 

Classificado 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E 

URBANISMO 

 

B.1.) Decisões Tomadas ao Abrigo da Delegação de Competências 

 

B.2.) Atas n.º1 e 2 da Comissão Municipal de Trânsito 

 

B.3.) Atas nºs 1 e 2 da Comissão Municipal de Toponímia 

 

B.4.) Reorganização do Espaço Público na envolvente da Escola Básica e Secundaria 

Pedro Álvares Cabral 

- Elaboração de Projeto 

       

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

A) UNIDADE TÉCNICA MUNICIPAL ADMINISTRATIVA 

 

A.1) - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2020 

 

A Câmara deliberou aprovar, pelos Senhores Vereadores presentes na última 

reunião, a ata da reunião ordinária da Câmara Municipal, que teve lugar, em 20 de 

Fevereiro de 2020.  

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

    

 O Sr. Presidente da Câmara Municipal tomou a palavra para dar conhecimento 

da operação efetuada pela PSP, que teve como finalidade proceder-se à recolha de 

armas no nosso município e que teve lugar no espaço da Loja do Cidadão. 

        Houve também lugar a uma cerimónia da GNR para simbolizar o início da 

fiscalização da defesa da floresta contra incêndios e das regras definidas para a limpeza 

dos terrenos, sem o intuito de multas nesta fase, contudo a partir de Maio haverá lugar a 

coimas para as entidades transgressoras. 

 Informou também da visita do Sr. Embaixador do Brasil a Portugal, no próximo 

Domingo e Segunda-feira, visita essa a título pessoal, confirmando desde já a sua 

presença para as Festas do concelho no próximo mês de Abril. 

 

A.3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

A.3.1.) CPCJ DE BELMONTE – PLANO DE ATIVIDADES 2020 E 

RELATÓRIO ANUAL DE ATIVIDADES RELATIVO A 2019 

 

 Foi presente á Câmara Municipal pela Comissão de Proteção de Crianças e 

Jovens de Belmonte, o Plano de Atividades para o ano 2020 e o Relatório Anual de 
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atividades referente ao ano de 2019. 

 

 A Câmara Municipal tomou conhecimento e aprovou o Plano de atividades 

2020 e relatório anual de atividades relativo a 2019. 

 

A.3.2.) TRIBUNAL JUDICIAL DA COMARCA DE CASTELO BRANCO – 

RELATÓRIO ANUAL 2019 

 

Pelo Tribunal Judicial da Comarca de Castelo Branco foi presente para 

conhecimento o relatório Anual de 2019, proferido pelo Exmo. Senhor Juiz Presidente. 

 

 A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

A.3.3.) COMUNIDADE INTERMUNICIPAL MÉDIO TEJO – MOÇÃO 

AERÓDROMO DE TANCOS  

 

Pelo Concelho Intermunicipal da CIM do Médio Tejo, datado de 10 de Fevereiro 

findo, foi presente á Câmara Municipal, oficio da moção aprovada sobre o aeródromo 

de Tancos, na passada reunião do Conselho Intermunicipal da CIM a 28 de 

Janeiro/2020, para apreciação e convite para apoio a este tema. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

A.3.4.) AGRUPAMENTO DE ESCOLAS PEDRO ÁLVARES CABRAL – 

BELMONTE – PRÉMIO PEDRO ÁLVARES CABRAL E MELHORES 

ALUNOS 6º E 12º ANO (2018/2019) 

 

Foi presente á reunião de Câmara Municipal pelo Agrupamento de Escolas 

Pedro Álvares Cabral os nomes dos alunos que ganharam o prémio Pedro Álvares 

Cabral e os melhores alunos do 6º e 12.º anos de escolaridade, no ano letivo de 2018-

2019. 

A todos estes alunos, a Câmara Municipal dá os parabéns, informando que no 

próximo dia 26 de Abril será feita a entrega simbólica dos referidos prémios. 

 

Prémio Pedro Álvares Cabral: 

-Francisco gama Rodrigues de Colmeal da Torre 

-Leonor Dias Soares de Belmonte 

Do 6.ºAno: 

-Dinis Rodrigo Lourenço 

-Paulo Miguel Glaziou Nogueira 

Do 12.ºAno. 

-Sofia Feliciano Pinto 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, conceder os prémios aos 

alunos indicados pelo Agrupamento de Escolas Pedro Álvares Cabral. 
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A.3.5.) JULGADO DE PAZ DE BELMONTE – TRAMITAÇÃO PROCESSUAL 

2019 

 

Pelo Julgado de Paz foi presente á Câmara Municipal para conhecimento dos 

resultados obtidos pelo Julgado de Paz de Agrupamento de Belmonte, Covilhã e Fundão 

no ano de 2019. Os resultados mostram bem a importância da existência do Julgado de 

Paz com a entrada de 216 processos. 

Aproveitaram ainda, para dar conhecimento que se assinalam os 10 anos da sua 

existência no dia 13 de Setembro, e que contam com a colaboração da Câmara 

Municipal para assinalar esta data tão marcante. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento, congratulando-se com o 

trabalho realizado pelo Julgado de Paz. Deliberou que, deve ser comunicado ao Sr. 

Dr. Juiz da Paz que, a Câmara Municipal está aberta a conversações para a 

organização de comemorações condignas da celebração dos 10 anos de existência 

do Julgado de Paz. 

 

A.3.6.) RATIFICAÇÃO DE SUBSÍDIO REFERENTE Á DELIBERAÇÃO 

“A.3.4.) PARÓQUIA DE COLMEAL DA TORRE - PEDIDO DE APOIO FESTA 

DE SANTO ANTÃO 2019” DE 21 DE NOVEMBRO DE 2019 

 

Foi presente pela Câmara Municipal para ratificação o subsídio a atribuir á 

Paróquia de Colmeal da Torre relativamente ao pedido de apoio Festa de Santo Antão 

2019. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, ao abrigo da alínea u) do n.º1 do 

artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, atribuir a Paróquia de  Colmeal da 

Torre, um subsídio extraordinário no valor de 500,00€ para fazer face aos custos 

com Festa de Santo Antão 2019. 

 

A.3.7.) INF.N.º 18/GAS/20 – PEDIDO DE SUBSÍDIO PARA TRANSPORTE – 

ADM ESTRELA 

 

Foi presente à Câmara pelo Gabinete de Ação Social, através da Inf. n.º 18/20, 

pedido de subsídio para transporte a dois Munícipes do Concelho de Belmonte que se 

encontram a frequentar o Centro de Atividades Ocupacionais na ADM Estrela, por se 

tratarem de pessoas portadoras de deficiência. 

O custo médio mensal inerente ao transporte (referentes ao trajeto Guarda-Gaia 

e Gaia-Guarda) é de 538,56€.  

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido que é 

apresentado pelo Gabinete de Ação Social, nos termos da al. v) do n.º 1, do Artº 33º 

do Anexo I, da Lei 75/2013, de 12 de setembro, mediante o pagamento de um apoio 

pecuniário mensal à ADM Estrela para o transporte dos munícipes em questão 

 

A.3.8) INF.N.º 4/GTF/20 – RECLAMAÇÃO DE ÁRVORE NO BAIRRO PINHAL 

DO CARROLA EM BELMONTE (REQUERENTE: JOÃO FIRMINO DE 

JESUS) 
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 Foi presente à Câmara Municipal pelo Gabinete Técnico Florestal, através da 

Inf.n.º 4/20 a reclamação de árvore (Grevilia robusta) no Bairro Pinhal do Carrola em 

Belmonte, que está a provocar fissuras no muro do requerente: João Firmino de Jesus. 

 A árvore que se pondera suprimir não é uma espécie rara, não é muito antiga na 

paisagem e a sua falta não provocará um enorme impacto visual. No caso a decisão ser a 

do abate propõe-se que se plante uma outra árvore de outra espécie um pouco mais 

acima e no mesmo alinhamento mantendo assim a harmonia do espaço. 

 

 A Câmara Municipal delibera aprovar o que foi proposto pelo Gabinete 

Técnico Florestal e, após troca de impressões delibera solicitar à Srª Eng. Telma 

como Técnica Superior desta área, que faça um estudo sobre este Bairro para que 

se proceda à substituição das espécies, tornando o mesmo mais atraente.  

 

A.3.9.) INF.N.º 5/GTF/20 – RECLAMAÇÃO NO BAIRRO PINHAL DO 

CARROLA EM BELMONTE (REQUERENTE: CONSTRUÇÃO PAIS DOS 

SANTOS) 

 

Foi presente à Câmara Municipal pelo Gabinete Técnico Florestal, através da 

Inf.n.º 5/2020 a reclamação de árvore (Grevilia robusta) no Bairro Pinhal do Carrola em 

Belmonte, árvore impede o acesso à propriedade por ficar em frente ao futuro portão, 

pelo requerente: Construções Pais dos Santos 

A árvore que se pondera suprimir não é uma espécie rara, não é muito antiga na 

paisagem e a sua falta não provocará um enorme impacto visual. No caso a decisão ser a 

do abate propõe-se que se plante uma outra árvore de outra espécie um pouco mais 

acima e no mesmo alinhamento mantendo assim a harmonia do espaço. 

 

A Câmara Municipal delibera aprovar o que foi proposto pelo Gabinete 

Técnico Florestal e, após troca de impressões delibera solicitar à Srª Eng. Telma 

como Técnica Superior desta área para que faça um estudo sobre este Bairro para, 

no futuro se fazer a substituição das espécies e tornar o mesmo mais atraente.  

 

A.3.10.) APROVAÇÃO DE CONTRATO COMODATO COM A UNIÃO 

DESPORTIVA CARIENCE 

 

 Foi presente para ratificação, o Contrato de Comodato entre o Municipio de 

Belmonte e a União Desportiva Cariense. 

 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, ratificar o Contrato de 

Comodato entre o Município de Belmonte e a União Desportiva Cariense. 

 

A.3.11.) DGAL – MINUTA DE AUTOS DE TRANSFERÊNCIA NO ÂMBITO DA 

CULTURA – PATRIMÓNIO CLASSIFICADO 
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Foi presente pela DGAL à Câmara Municipal, minuta dos Autos de 

Transferência no Âmbito da Cultura  - Património Classificado, com o Oficio S-

000286-2020. 

A Câmara Municipal, delibera por unanimidade, aprovar a minuta que é 

proposta pela DGAL, sobre a Lei n.º 50/2018, de 16 de agosto, relativamente ao 

quadro de transferência de competências, para as autarquias locais e para as 

entidades intermunicipais. 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por seus despachos datados de 

13 e 27 de fevereiro de 2020, e constantes dos editais nºs 17 e 18, datados de 20 e 27 de 

fevereiro de 2020, e no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara 

Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro de 2013 - ao abrigo da Lei nº 

75/2013, de 12 de Setembro, haviam sido proferidos os despachos conforme se indica, 

nos seguintes processos de obras, de acordo com as informações prestadas pela Divisão 

Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas 

nos respetivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 3/2020  

NOME: Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de Carvalheiro 

PEDIDO: Construção de moradia unifamiliar 

LOCAL: Quinta do Bouzieiro – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 13/02/2020 – Deferido  

 

PROCESSO N. 11/2020 Cert.  

NOME: Manuel João Nascimento Saraiva 

PEDIDO: Certidão anterior à entrada do RGEU 

LOCAL: Rua Fonte da Rosa – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 27/02/2020 – Deferido  
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 A Câmara tomou conhecimento. 

B.2) ATAS Nº 1 E 2 DA COMISSÃO MUNICIPAL DE TRÂNSITO 

Foram presentes á Câmara as atas nºs 1 e 2 da Comissão Municipal de Trânsito, 

as quais ficam a fazer parte integrante desta ata e aqui se consideram exaradas. 

A Câmara tomou conhecimento das atas e do teor das mesmas e deliberou, por 

unanimidade, dar conhecimento á Divisão Técnica Municipal a fim de ser dado 

cumprimento às conclusões exaradas na referidas atas da comissão e que são as 

seguintes: 

1. Colocação dos seguintes sinais de proibição (C15): 

a. Rua que dá acesso ao salão do Reino Testemunhas de Jeová; 

b. Fim da Rua Gago Coutinho; 

2. Colocação dos seguintes sinais de informação (H4): 

a.  No caminho Sítio do Vale; 

b. Cruzamento junto ao Hotel Belmonte Sinai; 

3. Colocação de sinal de proibição (C13), na Variante (proibição de exceder a 

velocidade máxima de 60 km/hora) 

4. Efetuar bandas cromáticas (M20) de proteção ao campo de futebol; 

5. Desenvolver as especialidades do estudo de reorganização do espaço público na 

envolvente da Escola Básica e Secundária Pedro Álvares Cabral. 

B.3) ATAS NºS 1, 2 DA COMISSÃO MUNICIPAL DE TOPONÍMIA 

Foram presentes á Câmara as atas nºs 1, 2 da Comissão Municipal de 

Toponímia, as quais ficam a fazer parte integrante desta ata e aqui se consideram 

exaradas. 

A Câmara tomou conhecimento das atas e do teor das mesmas e deliberou, por 

unanimidade, dar conhecimento á Divisão Técnica Municipal a fim de ser dado 

cumprimento ás conclusões exaradas nas referidas atas da comissão, e que são as 

seguintes: 

1. Atribuição dos seguintes nomes de ruas: 

a. Olas (Inguias): 
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i. Rua Horta da Fonte; 

ii. Rua Chafariz; 

iii. Rua dos Domingos; 

iv. Rua  do Forno; 

v. Rua do Madeiro; 

vi. Travessa do Madeiro; 

vii. Rua Principal; 

b. Olas (Maçainhas): 

i.  Largo do Forno; 

ii. Rua das Flores; 

iii. Beco das Flores; 

iv. Rua da Fonte; 

v. Rua do Canto; 

c. Maçainhas: 

i. Atribuir o nome de Rua dos Combatentes do Ultramar ao troço de 

Caminho Municipal compreendido entre o cruzamento da via que 

dá para o Lagar de Azeite e o cruzamento para o apeadeiro. 

d. Caria: 

i. Rua Miguel Torga em substituição da Rua Centro de Dia; 

ii. Rua do Cabecinho; 

iii. Rua do Serrado. 

 

B.4) REAORGANIZAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO NA ENVOLVENTE DA 

ESCOLA BÁSICA E SECUNDÁRIA PEDRO ÁLVARES CABRAL 

Foi presente á Câmara o estudo prévio para “REAORGANIZAÇÃO DO 

ESPAÇO PÚBLICO NA ENVOLVENTE DA ESCOLA BÁSICA E SECUNDÁRIA 

PEDRO ÁLVARES CABRAL”, elaborado pelos serviços técnicos deste município. 



05-03-2020 

   

53 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o estudo prévio e dar indicações 

aos serviços técnicos (DTMPOU), no sentido de iniciarem os procedimentos para 

elaboração do projeto de execução. 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 11:00 horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Chefe da Unidade Técnica Municipal Administrativa, subscrevi e 

assino a presente ata. 

 

O Presidente 

 

O Chefe da UTMA 
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